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[bookmark: _Toc377029586]Hoofdstuk 1: Inleiding met een beschrijving van de context van de productontwikkeling en de ontwikkelaars

De gemeente Groningen streeft naar het creëren van een innovatief, bruisend en gezond sportklimaat. Met een team van 8 man sterk wordt getracht een doordachte, creatieve en innovatieve visie te ontwikkelen. Dit team bestaat uit vier vrouwelijke en vier mannelijke junior beleidsmedewerkers. De vier vrouwelijke junior beleidsmedewerkers zijn: Sabine de Bruin, Danielle Bosman, Florine Stroink en Erica Fijlstra. De vier mannelijke junior beleidsmedewerkers zijn: Nick Bakker, Jeroen Wouters, Toon van der Tuin en Matthijs Boeijing. Dit team is gevraagd om een visie te ontwikkelen voor de gemeente Groningen 2020 waarbij de kracht van sport centraal staat. Het is de bedoeling om meer ruimte voor sport en bewegen te creëren. Dit sport en beweegaanbod moet afgeleid worden van de behoeften van de inwoners van de gemeente Groningen.
Visie
Tot dusver is de volgende visie ontwikkeld: Steeds meer mensen voelen de behoefte om in beweging te komen op een door hun gekozen moment. Daarom moet de openbare ruimte, waaronder parken, sportiever worden ingericht om stadjers te stimuleren meer te gaan bewegen. 
De doelgroep waar het team zich op richt is alle inwoners van de gemeente Groningen. Dit is echter weer een zeer vage en brede doelgroep. Daarom wordt de focus gelegd op jongen van 12 tot en met 16 jaar, maar de overige inwoners worden niet uitgesloten.
De door het team gecreëerde visie wil het sport en beweegaanbod een positieve impuls geven. Hier wordt de focus gelegd op openbare parken zoals: Noorderplantsoen, stadspark en corpus den hoorn. Het is de bedoeling om deze parken zo in te richten dat deze aantrekkelijk wordt gemaakt voor de inwoners van de gemeente Groningen. Het gaat hier om een sportief park waar mensen kunnen sporten. Zo breng je mensen bij elkaar wat zorgt voor een betere sociale cohesie.    
Aansluiten bij kansen
De gemeente Groningen wil zich de komende jaren vooral richten op sport en bewegen. Groningen moet een aantrekkelijke sportstad worden, waar zoveel mogelijk mensen blijven en gaan sporten. (Beleidsanalyse studenten, 2014) Hierbij is sport het doel. Naast dat je sport als doel kunt inzetten kun je het ook gebruiken als middel. Sport wordt als middel ingezet om de sociale cohesie te vergroten en om gezondheid en integratie te bevorderen. Het is belangrijk voor de ontwikkeling van kinderen/ jongeren en helpt het zelfbeeld van mensen positief te beïnvloeden. Binnen de gemeente Groningen zijn een aantal sterke en zwakke punten. De sterke punten: Vele onderwijsinstellingen, diversiteit aan sporten, jonge stad en veel sportkennis. De zwakke punten: kleine traditionele verenigingen, weinig samenwerking tussen groepen en onvoldoende gebruik van sportaccommodaties. Kansen zijn om de kleine traditionele verenigingen te gaan fuseren zo krijg je grotere verenigingen die makkelijker aansluiting kunnen vinden met nieuwe ontwikkelingen in de stad. Sportparken en scholen zouden meer kunnen samenwerken. De school krijgt dan ruimte om te sporten en de sportparken liggen er doordeweeks niet verlaten bij. Op scholen zou meer aandacht moeten worden besteedt aan sport en aan vakleerkrachten lichamelijke opvoeding. Als kinderen van jongs af aan sporten hebben ze een basis. Zo ontdekken ze wat ze leuk vinden en waar ze wel of niet goed in zijn. (Janssen, 2013)
[bookmark: _Toc377029587]School is verplicht voor iedereen als kinderen het sporten leuk vinden worden ze ook gestimuleerd om buiten school ook te gaan sporten bij bijvoorbeeld een vereniging. Het gedeelte waar het team zich vooral bij aansluit is om de drempels dichtbij in de wijk of daarbuiten als sporter, vrijwilliger of supporter anderen te ontmoeten zo laag mogelijk te houden. Dat betekent voldoende aantrekkelijke, bereikbare en betaalbare voorzieningen en zeer toegankelijke sportaanbieders. Kortom, goede sportieve randvoorwaarden waardoor alle Stadjers in beweging kunnen komen.
(Sportvisie 2010-2020)
Hoofdstuk 2: Doelgroep
College B&W
Het college van Burgemeesters en wethouders van de gemeente  Groningen, ook wel college van B&W genoemd bestaat uit één burgemeester en 6 wethouders. Hierbij zijn vijf politieke partijen betrokken namelijk: PvdA, VVD, SP, D66 en CDA. Hierbij vormde de PvdA samen met de VVD een coalitie genaamd ‘’Het kabinet Rutte 2”. Dit kabinet werd ook wel het kabinet Rutte-Asscher genoemd. (Collegeprogramma 2012-2014, 2014)
[bookmark: _Toc377029588]Hoofdstuk 3: Achtergrond, motivatie en doel van de film
Het advies wordt weergegeven in een inspiratiefilm. De reden dat dit gedaan wordt is dat door middel van een film er gebruik wordt gemaakt van beelden en geluiden ook kunnen de interviews erin worden weergegeven. De visie weergegeven in een film brengt meer over dan een verslag over de gemaakte visie. Doordat filmpjes van sporters, geluiden en beelden van de interviews een inspirerend beeld geven over sport en de gemaakte visie komt dit beter over dan een verslag. Ook onthouden mensen beelden en geluiden eerder dan stukjes uit een verslag. Het doel van de film is om de kijker te inspireren over de kracht van sport. 
Hoofdstuk 4: Strategiebeschrijving
Ten eerste is er uitgebreid onderzoek gedaan naar de huidige situatie en de problematiek die momenteel speelt in de Gemeente Groningen. Naar aanleiding van deze informatie heeft er veelvuldig overleg plaatsgevonden waarin besproken is hoe wij als beleidsmedewerkers van de Gemeente Groningen tegen deze problemen aankijken en op welke problematiek wij ons gaan richten. Toen we dit duidelijk voor ogen hadden is er verder gegaan met hoe dit opgelost kan worden en wat daarvoor allemaal nodig is. Tussentijds zijn er enkele keren gesprekken gevoerd met derden. Zo is er een keer deelgenomen aan een consultgesprek met een beleidsmedewerker van de Gemeente Groningen en is er een gesprek gevoerd met de afdelingshoofden van SOZAWE, RO, EZ en OCSW. In deze gesprekken is de visie besproken en de vorderingen die hierin zijn gemaakt. Tot slot is er verder gewerkt aan de visie aan de hand van deze feedback en onze eigen meningen en inzichten. Volgens deze strategie zijn wij tot het opstellen van onze visie gekomen.
Visiemodel
Voor de visie heeft het team gebruik gemaakt van het 9 stappenplan. Dit stappenplan is helemaal uitgewerkt om nog meer informatie over Groningen te krijgen en om tot een specifieke visie te komen.



Stappenplan ‘Visie ontwikkeling’
Stap 1 Betekenisgeving (waarom doen we dit?)
Stap 2 Trends voor de toekomst 
Stap 3 + 4: Welke waarden zijn in het licht van:
Stap 5 Welke kwaliteiten van de gemeente zijn kenmerkend en onderscheidend voor de gemeentelijke organisatie?  
Stap 6 Waar wil de gemeente aan gaan werken de komende 7 jaar?
Stap 7 Hoe past de visie op sportbeleid in het grotere plaatje van de gemeente?
Stap 8 Benoem maximaal 3 thema’s die centraal staan in de visie.
Stap 9 Hoe ga je kwaliteiten van de eigen en andere  afdelingen inzetten bij het uitvoeren van de visie?(Blackboard practicum college visieontwikkeling)
Doelgroep verleiden
College van B&W
Doormiddel van de inspiratiefilm wordt de doelgroep verleidt tot het meer bewegen in de openbare ruimte. Tijdens deze film wordt veelvuldig gebruik gemaakt van inspirerende slogans en motiverende shots van een openbare ruimte waarin sport en bewegen centraal staat.
Doelgroep jongeren
De doelgroep waarop de visie wordt gebaseerd zijn alle inwoners van de gemeente Groningen. De focus wordt hierbij gelegd op de jongeren van 12 tot 16 jaar. Dit wordt gedaan omdat uit de sportersmonitor 2012 (Lo-A-Njoe, 2013) is gebleken dat voor jongeren van deze leeftijd sport moeilijk te combineren is met school, studie en/of werk. Daarnaast is sport niet meer zo leuk, omdat het prestatiemotief te hoog is of andere zaken nog leuker zijn dan sport. Voor deze jongeren wil het team een beweegvriendelijke omgeving maken in het Noorderplantsoen, zodat zij zelf de mogelijkheid hebben om op hun gewenste tijd te gaan sporten en bewegen. Om de plek aantrekkelijk te maken wordt er niet alleen gebruik gemaakt van harde infrastructuur maar ook van software. Hierbij wordt voornamelijk gebruik gemaakt van sociale media. Ook worden er evenementen in de openbare ruimte georganiseerd waarbij bekende sporters aanwezig zullen zijn. Tevens wordt de omgeving zo aantrekkelijk mogelijk gemaakt doormiddel van leuke kleuren en wordt er voornamelijk bewogen en gesport in een groene omgeving. Wat daarnaast nog wordt toegevoegd  is een ruimte waar jongeren kunnen chillen. Tevens is het de bedoeling om er voor te zorgen dat de jongeren met hun school/klas naar de beweegplekken in de openbare ruimte gaan. Zo raakt de doelgroep bekend met het sport- en beweegaanbod en is de kans groter dat de jongeren in hun vrije tijd ook gebruik gaan maken van de beweegactiviteiten. Hier is voor gekozen omdat er op middelbare scholen niet altijd voldoende bewegingsonderwijs wordt aangeboden vanwege tijdgebrek en onvoldoende financiële middelen. Doormiddel van dit sport- en beweegaanbod is het mogelijk dat klassen kosteloos kunnen bewegen in de openbare ruimte. Ook in de zomer zou het Noorderplantsoen gebruikt kunnen worden door verenigingen die een zomerstop hanteren. Zo blijven de jongeren gedurende het hele jaar in beweging.
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Bijlage:
Voordat de interviews zijn afgenomen bij de bewoners van Groningen is er gevraagd of ze gefilmd mochten worden en of ze het erg vonden wanneer het filmpje gepubliceerd werd. De ondervraagden stemden hier allemaal mee in.
[bookmark: _GoBack]Interview Paddepoel
Geslacht: Man	
Leeftijd: 81 jaar
Na een leven lang sport is meneer minder actief geworden wegens ziekte. Sinds kort gaat meneer twee keer per week naar de sportschool om te trainen. Dit heeft er mede voor gezorgd dat meneer hersteld is na ziekte. 
De rol van de gemeente met betrekking tot sport is volgens meneer vooral het aansturen van kinderen en jongeren. “Voldoende sport op school”, daar pleit meneer voor. Meneer verteld vol trots dat er “vroeger” twee uren per week op school gesport werd.
Van joggen of andere recreatieve vormen van sport weet meneer niet veel, dit kwam na zijn tijd. Wel vindt hij dat iedere vorm van sport aangemoedigd moet worden. Van interventies weet meneer vrijwel niets. Projecten zoals Bslim heeft hij nog nooit van gehoord. 
Op de vraag “Wat doet de gemeente goed op het gebied van sport, gezondheid en welzijn?” antwoord meneer: “Ik heb het altijd als zeer prettig ervaren om overal op de fiets heen te kunnen. Groningen is een echte fietsstad, en daar heb ik enorm van genoten”. Daarnaast vindt meneer dat hij erg goed is opgevangen door het UMCG nadat hij ziek werd. Na een hersenbloeding was meneer volledig afhankelijk van anderen. Maar door veel oefenen en trainen is meneer weer zo goed als volledig hersteld.
Meneer geeft aan geen duidelijk beeld te hebben hoeveel kinderen momenteel sport beoefenen en weet ook niet wat er gedaan wordt om dit te stimuleren. Wél heeft meneer drie sportende kleinkinderen waar hij enorm trots op is.
De sterke punten van Groninger sport- en beweegbeleid vindt meneer de mogelijkheid tot wandelen en fietsen in de gemeente. Daarnaast is meneer ook zeer ter spreken over de opvang na eventuele ziekten. Wel betreurd meneer het steeds minder sporten op school. “Op school moeten kinderen leren wat goed is, daar hoort sporten ook bij” 








Interview Paddepoel 2
Naam: Mevrouw Janssen
Vrouw; 60 jaar
Beoefend; Zwemmen, fitness en loopt/fietst naar werk.
Mevrouw is niet betrokken bij accommodaties buiten haar eigen verenigingen. Het Kardinge komt ze nagenoeg niet. Ze zwemt bij vereniging DZN en zwemt in de Parrel. Dit is een vereniging voor alleen dames en meisjes. Bij haar vereniging wordt er Veel aandacht geschonken aan zwemlessen, jaarlijkse reisjes voor de jeugd etc. Er zijn veel vrijwilligers. Wel geeft ze aan dat er een tekort komt aan vrijwilligers. Dit komt volgens haar door de werkzaamheden van de ouders. De ouders moeten meer werken om rond te komen en hierdoor hebben ze geen tijd om mee te helpen bij de vereniging. 

Mevrouw vindt dat er veel meer reclame/propaganda gemaakt moet worden voor verenigingen om Groningen aan het bewegen te krijgen. Ze had ver in het geheugen wel eens gehoord van BSLIM, maar nooit echt informatie erover gelezen. Volgens haar komt dit omdat ze dit niet genoeg promoten. Zij vindt dat ze juist de oudere generatie moeten overhalen zodat die het door kunnen geven aan hun kinderen/kleinkinderen. Dus de ouders er meer bij betrekken. 

Wat moet Groningen doen op het gebied van sport en gezondheid?
Mevrouw vindt dat er meer klimtoestellen of fitness toestellen geplaatst moeten worden. Dit doen ze in het buitenland ook, vooral op vakantieoorden en je ziet dat mensen daar wel veel gebruik van maken dan. Dit kan de Groningers stimuleren om meer te gaan bewegen. Ook gaat ze zelf veel op de fiets en ondanks dat Groningen een echte fietsstad is vind ze dat er meer mensen mogen fietsen naar hun werk. Dit zou dan vooral onder de ouderen veranderd moeten worden. Dit zal wel lastig worden omdat het er al zo lang ingeprent zit. 

Opsomming:

1. Meer ouders betrekken voor vrijwilligers werk. (Zij zijn het belangrijkst voor het overbrengen van een gezonde leefstijl)
2. Meer reclame maken voor bestaande interventies.
3. Buitenfitness apparaten neerzetten voor mensen die geen geld hebben om te sporten bij een vereniging. Kunnen ook Johan Cruijff Courts zijn. 
4. Ouderen stimuleren om te gaan fietsen. Zal tevens de gezondheid verbeteren en ook de zorgkosten uiteindelijk omlaag halen. 
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